

# 民政部：鼓励将婚姻登记机关设在公园

为了集中展示五年来民政事业发展取得的新进展新成效,10月23日,民政部举行“民政这五年”系列专题新闻发布会(第二场)。

发布会上,民政部社会事务司副司长、一级巡视员朱玉军介绍,五年来,社会事务领域深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作重要论述和有关重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院决策部署,以群众所需所盼为突破口,锐意进取、改革创新,各项工作取得显著成效。

一是育好“甜蜜林”,婚姻管理服务更加优化。稳步推进内地居民婚姻登记“跨省通办”,先后分两批部署开展试点,当事人不需要回户籍地办理婚姻登记,已有21个省份可以办理相关业务,覆盖全国总人口的78.5%。截至2024年9月底,全国累计办理婚姻登记“跨省通办”41.6万对。积极发挥婚俗

改革试点先行先试、示范带动作用,当前全国已创建各类婚俗改革实验单位1800多家。鼓励有条件的地区将婚姻登记机关设置在公园等有标志性意义场所,为当事人提供最优质的服务、最优美的环境。目前,全国已有各类公园式婚姻登记点270多处。全面推进婚姻家庭辅导服务,县级以上婚姻登记机关设立辅导室的已达90%以上。积极培育新型婚育文化,创新优化婚姻家庭服务,“简约而不简单、浪漫而不浪费”的新时代婚俗礼仪越来越受到年轻人追捧,文明健康婚俗风尚正在加快形成。

二是做好“解忧事”,残疾人福利多点突破。着力在健全兜底性、基础性残疾人福利制度上下功夫,持续健全残疾人关爱服务体系,残疾人福利事业取得积极进展。进一步落实完善残疾人两项补贴制度,指导各地持续提升补贴标准,

扩大补贴覆盖范围,完善便民服务、精准核对、动态监管等制度举措,目前已惠及1189.4万困难残疾人和1611.4万重度残疾人。

三是办好“身后事”,殡葬工作取得明显进展。以殡葬行业公益属性为导向,不断建立和完善殡葬法规政策,推进和深化殡葬改革,强化殡葬服务保障。联合相关部门先后出台关于节地生态安葬、推动殡葬改革促进殡葬事业发展等政策文件,不断完善殡葬管理相关标准规范。

四是撑起“安全伞”,救助管理能力全面提升。紧紧围绕兜底线、织密网、建机制、救急难的工作要求,不断加强和改进工作体制机制,全面提升救助管理服务水平和质量。五年来,累计救助各类临时遇困人员435万人次,帮助7万余名受困人员成功寻亲,有效助力了社会和谐、家庭团圆。 据中国民政

## 国家发改委：不能违规异地执法和趋利性执法

一揽子增量政策的具体举措正在加快落实落地。23日,国家发展改革委表示,要切实加大助企帮扶力度,积极优化营商环境,不能违规异地执法和趋利性执法,不能乱罚款、乱检查、乱查封。

针对涉企执法中“同案不同罚”“类案不类罚”等问题,国家发展改革委表示,已会同国家监察机关、司法机关,建立了沟通协调机制,推动涉企违规异地执

法和趋利性执法以及乱罚款、乱检查、乱查封等问题的解决;同时,会同有关部门和地方发改系统,加强对地方罚没收入情况的监测提醒。

下一步,国家发展改革委将持续推进市场监管和执法统一,加强监管执法行为指导,完善执法行为规范,明确执法部门“什么能干、什么不能干”,让各类经营主体安心经营。 据央视

## 23日24时起,汽油、柴油价格上调

国家发展改革委23日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年10月23日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别上涨90元和85元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监

督检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价小幅上涨。国家发展改革委价格监测中心分析,全球原油需求增速放缓,原油供需关系总体较为宽松,但地缘政治冲突仍可能进一步扩散,加大国际油价运行的波动性,预计短期内国际油价将呈震荡运行态势。 据新华社

## 盖茨捐款5000万美元助哈里斯竞选

美国《纽约时报》22日报道,微软公司创始人比尔·盖茨向2024年美国大选民主党候选人、现任副总统哈里斯捐款5000万美元。报道援引消息人士的话说,盖茨通过为哈里斯助选的组织“未来前进美国行动”捐赠这笔资金。按美国相关法律,这笔捐助不会公开。

盖茨此前没有公开支持哈里斯。消息人士披露,盖茨对共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗

普如果当选后在一些事项上可能持有的立场感到担忧。

盖茨在回应《纽约时报》的声明中表示,他“支持明确承诺将在美国及全球改善医疗健康、减少贫困和与气候变化作斗争的候选人”。

今年美国总统选举定于11月5日投票。哈里斯与特朗普的竞争白热化,支持率不相上下,背后各有“大金主”掏钱。《福布斯》杂志统计,哈里斯获得大约80名亿万富

翁支持,特朗普得到大约50名亿万富豪相助,包括超级富豪埃隆·马斯克,他给特朗普捐了大约7500万美元。

据美联社21日报道,哈里斯的竞选团队及相关民主党组织第三季度筹得超过6.3亿美元,从而筹款总额超过10亿美元。9月结束时,哈里斯方面持有资金3.46亿美元,特朗普方面则拥有2.83亿美元。 据新华社

## 以军称打死纳斯鲁拉“接班人” 真主党“认领”对以总理私人住宅袭击

以色列军方22日证实,外界认为极有可能接班黎巴嫩真主党前总书记纳斯鲁拉的萨菲丁和情报总部指挥官哈齐玛在以军本月初发动的空袭中死亡。

真主党暂未证实萨菲丁死讯,“认领”上周末对以色列总理内塔尼亚胡私人住宅发动的袭击,并称将继续类似行动。

►10月22日,贝鲁特南郊以军空袭现场 新华社发



### 以军空袭“一锅端”

以色列国防军在一份声明中说:“以军现在可以确认黎巴嫩真主党执行委员会负责人哈希姆·萨菲丁、情报总部指挥官阿里·侯赛因·哈齐玛及其他多名指挥官在以军大约三周前的空袭中死亡。”

声明说,以军根据情报于本月初对位于黎巴嫩首都贝鲁特南郊代希耶地区的真主党情报总部实施精准空袭。萨菲丁和真主党另外25名指挥官在空袭中死亡。

以军总参谋长赫齐·哈莱维说:“我们已经触及纳斯鲁拉,他的继任者和真主党大部分高级指挥官。我们将触及任何威胁以色列公民安全的人。”

内塔尼亚胡本月8日晚也发表声明说,以色列已削弱真主党的实力,打死数千名真主党武装人员,其中包括“真主党领导人纳斯鲁拉、纳斯鲁拉的继任者,以及继任者的继任者”。但他没有提及纳斯鲁拉继任者的姓名。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,真主党与以军在黎以边境持续交火,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

随着黎巴嫩9月中旬发生大范围通信设备爆炸事件,纳斯鲁拉9月27日在以军空袭中死亡,黎以局势骤然升温。以军本月1日对黎巴嫩南部发起地面行动,持续空袭贝鲁特等黎巴嫩多地;真主党则持续对以色列北部多地发射火箭弹、炮弹等还击。

### 真主党威胁以总理

真主党方面暂时没有确认萨菲丁死讯。真主党多名官员早些时候说,萨菲丁10月4日起“失联”。真主党一名发言人22日声称,将继续针对内塔尼亚胡发动袭击。

法新社报道,萨菲丁50多岁或60岁出头,有灰色胡子,戴眼镜。他和纳斯鲁拉是亲戚。

外界普遍认为萨菲丁“极有可能”接替纳斯鲁拉来领导真主党。与纳斯鲁拉极少亮相不同,萨菲丁

多次公开参加政治、宗教活动。

今年7月,萨菲丁在贝鲁特南郊的一次演讲中谈及真主党对领导人更替的看法。他说:“在我们的抵抗力量中,一旦有任何一名领导人牺牲,其他人就举起旗帜、以坚定信念继续前行。”

以军22日继续空袭贝鲁特南郊,摧毁一座以军认定为真主党设施的建筑物。美联社报道,真主党在附近举行的记者会将被迫中断。

真主党首席发言人阿菲夫22日说,真主党19日对内塔尼亚胡在以色列北部的一处私人住宅发动无人机袭击。他还暗示真主党将继续发动类似袭击。以色列总理府19日证实内塔尼亚胡私宅遇袭,强调内塔尼亚胡夫妇当时不在宅内,袭击未造成人员伤亡。

真主党还确认22日袭击以色列境内多个目标,包括以军在特拉维夫、海法附近的多处基地。以军证实辛瓦尔死亡后,真主党随即宣布与以色列的军事对抗进入“新的升级阶段”。 据新华社

## 广东男子被树叶砸晕获赔2.2万

近日,广东揭阳的刘先生被一片掉落的树叶砸成骨折、肾挫伤。

9月30日下午,在揭阳市榕城区新东路新河甜汤店门前,店家在店门口的屋檐下、人行道上,摆放桌椅供食客用餐使用。高大的大王椰子树的枝叶正位于食客们的头顶上方。

刘先生称,事发当时,他坐在店门口边的一张红色凳子上喝甜汤,头顶掉落的树叶飞过来,正好砸中了他的后背。

刘先生说,被砸到之后整个人晕晕沉沉的,比较清醒的时候

已经在医院了。

经医生诊断,刘先生左肾挫伤和L1、2椎体左侧横突骨折,需住院进行治疗,目前产生的医疗费用近8000元。刘先生说,这一两个月基本没办法去上班了,并且肾挫伤后如果淤血不能散的话,还得进一步治疗。

10月15日,经过多方协调,刘先生的姐姐与负责行道树的第三方管理公司进行面谈。经过协商,该公司最终同意对刘先生因砸伤产生的医疗费和误工费作出2.2万元的赔偿。 综合

## 土耳其航空航天公司遭恐袭,3死5伤

当地时间10月23日,土耳其航空航天工业公司位于首都安卡拉赫拉曼卡赞区的一家工厂遭到恐怖袭击,袭击中有人人员伤亡。路透社援引当地政府官员的话说,事件已造成3人死亡,5人受伤。

据土耳其NTV电视台报道,发动袭击的3人中有两人已被打死,目前安全部队仍在继续与袭击者交火。出于安全原因,现场人员被引导至附近避难所。网络流传的视频显示,袭击者是乘坐出租车前往该工厂。 据央视

## 麦当劳汉堡引发美国大肠杆菌致命疫情

美国疾病控制和预防中心22日说,美国部分麦当劳店出售的一款汉堡被大肠杆菌污染,49人食用问题汉堡后身体不适,其中1人死亡,10人住院治疗。

美国疾控中心在通报中说,9月27日至10月11日,美国10个州报告与食用上述麦当劳汉堡相关的大肠杆菌感染病例,其中科罗拉多州27例,内布拉斯加州9例。死亡病例为科罗拉多州一名老人。住院治疗的人中,一名儿童出现严重肾脏并发症。

通报说,上述感染者在麦当劳食用名为“四分之一磅”的汉堡后感到不适,经检验确认,他们感染O157:H7型大肠杆菌。

美国疾控中心认为,实际感染人数应该远不止49人。

麦当劳公司在声明中说,部分感染病例可能与汉堡中的洋葱片有关,这些洋葱片由同一家供应商提供。这款汉堡已在受影响州及其他数州部分地区下架,同时已暂停使用该供应商的洋葱片。 据新华社

## 天天出彩

体彩超级大乐透(24123期)		
中奖号码:	03 09 16 30 31 + 08 09	
本期中奖情况	未中	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	基本 7注	9140228元
	追加 1注	7312182元
二等奖	基本 200注	53660元
	追加 81注	42928元

体彩排列3(24283期)		
中奖号码:	2 8 5	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	639注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	3407注	173元
体彩排列5(24283期)		
中奖号码:	2 8 5 5 5	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	144注	100000元